

邵东公安全力援助,这个家庭——

# 失散30年 亲人终团圆

记者 袁光宇  
通讯员 邓琢玲 蔡越姝

12月6日,邵东市民李经华(化名)夫妇将一面“人民警察热心为民,儿子失散失而复得”的锦旗赠予邵东市公安局刑侦大队,感谢民警帮助其找到失联整整30年的儿子。

“儿啊,娘想死你了!”伴随着一声哭喊,李经华将刚进入眼帘的张鸿(化名)一把揽入怀里。2021年12月1日,在福建省石狮市公安局的会议室里,一场跨越湖南、福建两省、阔别30年之久的团圆,无数次在李经华梦中出现的场景成为活生生的现实。

1991年9月14日,是邵东市仙槎桥镇李经华永远也忘不了的日子。那天天空很阴沉,她像往常一样,带着4岁多的儿子张鸿在怀化市鹤城区湖水路轻工业局附近摆摊。她忙着买卖,时不时地瞟一下旁边玩耍的孩子。收摊时,她轻声唤着孩子的乳名,却没有得到熟悉的回应。意识到不对的李经华夫妇立即发动亲朋好友和街坊邻居,到处寻找孩子,并向当地派出所报案。

接到报警后,当地派出所组织力量全力寻找张鸿,并通过多种渠道发布寻人启事,都没有获得有价值的线索。这一年,对于李经华一家来说,是最为灰暗的一年,夫妇二人从此踏上漫长而又艰难的寻子之路。

李经华夫妇平时把张鸿捧在手心,百般呵护。张鸿的突然走失,对李经华一家人来说无疑是晴天霹雳,原本充满欢声笑语的家庭,从此如严冬破窑,寒气逼人。因思念过度,好几年的时间里李经华总是呆呆

出神,经常望着别人家的小孩发懵。在家人的百般安抚下,才把她从几近崩溃的边缘拉了回来。李经华与丈夫一如既往地坚持寻找儿子,盼望着有一天儿子再次回到身边,再次亲昵地喊“爸爸”“妈妈”。

30年来,夫妻二人走遍了怀化市的每一个角落。“寻人启事”似雪花般撒了出去,夫妻俩也在各种公益组织的帮助下寻找儿子踪迹。每每听说哪里有疑似走失的孩子,二人立即背上行囊前去寻找。30年来,夫妻二人的脚步踏遍了全国大大小小的城市,他们不放过一丁点可能寻回儿子的机会,但每次都是失望而归。

30年过去了,李经华夫妇已经两鬓斑白,但他们一直没有放弃寻找儿子张鸿的念头。2021年,得知公安机关开展“团圆行动”,夫妻俩再次燃起希望,来到邵东市公安局寻求帮助。

邵东市公安局党委迅速组织力量援助。刑侦大队民警采集了李经华夫妇的血样,并将相关信息录入数据库。此后,民警辗转多地核实线索。

功夫不负有心人!2021年10月,李经华夫妇的血样成功比中了福建省石狮市一名男子,邵东警方立刻通过多种方式与石狮市公安局取得联系。经过进一步调查取证,在公安部复核下,最终确认该男子就是李经华夫妇失散30年的儿子张鸿。民警将这一消息告知李经华夫妇后,夫妻二人喜极而泣。

30年的牵肠挂肚此刻终于能够安下心来,张鸿与母亲紧紧相拥。一段被时间阻隔的亲情,再次被紧密地联系在了一起。

## 寻找“消失”的申请人

记者 陈星 通讯员 黄友东

12月3日,北塔区人民法院执行局法官在执结一起案件时,遇到了剧情发生反转的事情,案件款艰难执行到位了,却发现申请人“消失了”。如何找到申请人?这可让执行法官犯了难。当日上午,执行法官几经周折,耐心寻找,终于将申请执行人的康复治疗费用顺利交付到其手中。

12月1日,该院执行局新立了一件机动车交通事故责任纠纷案件。曾法官是该起案件的承办人,有着丰富办案经验的他,清楚地知道这笔执行款对于申请人的重要性,自接手案件起便

立即开启“绿色通道”,确保优先执行、快速执行到位。被执行人在法院强制执行压力下,迅速筹集资金,将执行款交至法院执行专户。

案子顺利执结,曾法官拨通申请人预留的手机号码,可怎么也打不通。他翻阅所有案卷材料,试图找到申请执行人李某的其他联系方式,仍然一无所获!李某“失踪”了,案件至此也陷入僵局。

考虑到这是一起机动车交通事故责任案件,李某或许正急需这笔钱进行康复治疗,曾法官决定去李某家里碰碰运气。

经过多番打听,曾法官一行人来到李某户籍所在地,找到当

地村委会,通过和村干部沟通,了解到李某回家后待了几天,又匆匆外出打工了。得知李某已经康复,曾法官悬在心中的石头也稍稍放了下来,但当务之急还是要把执行款发放给李某。于是,在村干部的带领下,曾法官找到李某的父亲,通过李某父亲,终于找到了申请执行人李某。

李某说:“我到法院申请执行的第二天就去广州打工了,手机号码也换了广州的号码。本想告知执行法官的,但因为工作忙忘记了,没想到这笔案款这么快就执行到位,真是太感谢你们啦!”

在村干部的见证下,李某的父亲代李某办理了领款手续。



12月1日是“世界艾滋病日”。当日,武冈市人民法院开展以“生命至上,终结艾滋,健康平等”为主题的宣传活动,增强人民群众抵制毒品、防范艾滋意识。

记者 袁光宇 通讯员 夏晓东 龙晨彬 摄影报道

## 大祥区人民法院聚力小标的案件 让执行跑出“加速度”

记者 陈星 通讯员 刘慧隆

12月6日下午,申请执行人邓某为大祥区人民法院送来锦旗,激动之情溢于言表,“没想到法院这么快就执行到位,太感谢了。”

2020年11月26日,申请执行人邓某与被执行人王某因借款纠纷诉至法院,经大祥区人民法院调解,双方当事人自愿达成和解协议,约定王某分期分批履行债务27000元。但王

某履行第一笔款项4000元后,便不再履行。邓某考虑到双方系多年朋友,仅电话催收,而王某一直以各种理由推诿。

2021年11月27日,邓某向法院申请执行。大祥区人民法院立案后,由执行指挥中心完成集约网查及线下传统查询,根据繁简分流的要求,第一时间将该案交由小标的案件执行团队执行。执行干警迅速行动,在王某所任职的公司找到他,向他送达相关法律文

书,释明拒不执行的法律后果,在耐心劝导下,王某当场表示马上还款,执行标的款23000元随即履行到位。

今年以来,大祥区人民法院以政法队伍教育整顿为契机,优化配置执行办案力量,转变办案模式,将传统的“一人包案到底”逐渐向繁简分流、分段集约、团队作战模式转变,并在今年的最后一个季度聚力小标的案件,让执行跑出“加速度”。该院本月已执结小标的案件163件。

